



前4个月我国服务进出口总额同比增长8.2%

新华社北京6月6日电(记者谢希瑶)商务部6日发布数据,今年1至4月,我国服务贸易保持较快增长,服务进出口总额26320.6亿元,同比增长8.2%。

数据显示,1至4月,我国服务出口11285.2亿元,同比增长14.6%;服务进口15035.4亿元,同比增长3.9%。服务贸易逆差3750.2亿元,比上年同期

减少875.6亿元。

具体来看,知识密集型服务贸易稳步增长。1至4月,知识密集型服务进出口10163.6亿元,同比增长5.5%。其中,其他商业服务、电信计算机和信息服务进出口规模较大,金额分别为4310.7亿元、3617.1亿元,增速分别为3.4%、9.5%。知识密集型服务出口5902.4亿元,同比增长

6.1%;知识密集型服务进口4261.2亿元,同比增长4.6%。知识密集型服务贸易顺差1641.2亿元,比上年同期扩大152.6亿元。

旅行服务出口增长最快。1至4月,旅行服务继续快速增长,进出口达7567.8亿元,同比增长14.7%,为服务贸易第一大领域。其中,出口同比增长79.9%,进口同比增长7.8%。

市委召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会

本报讯(记者 邵敏丽)6月6日,市委召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会,市委书记周凯主持并讲纪律作风党课。自治区党委第四督导组组长高志明到会指导。

会上,市委常委、纪委书记、监委主任梁永杰通报了违反中央八项规定精神问题典型案例。与会人员在集中观看了警示教育片。

周凯说,党的十八大以来,习近平总书记和党中央从制定和执行中央八项规定开局破题,以徙木立信之举实现时代风气之变。我们要深学笃行习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,坚持党性党风党纪一起抓,推动贯彻中央八项规定精神不断走深走实。

周凯说,要从查处通报的反面典型

案件中深刻汲取教训,以案为鉴,以案促改。要抓住“切入点”,拧紧“总开关”,坚持不懈用党的创新理论武装头脑,以坚强党性固本培元,从思想上筑牢防线。要听从“动员令”,闻令而动、令行禁止,从政治上认识和对待作风问题,以执行中央八项规定精神的行动自觉践行“两个维护”。要纠治顽固性,打好攻坚战、持久战,对违规吃喝等突出

问题,动真格、抓现行、抓典型、抓通报,真正让铁规矩、硬杠杠长期有效。要架好“连心桥”,整治形式主义、官僚主义问题,力戒脱离群众,坚决与损害群众利益行为作斗争。要当好“领头雁”,以身作则、敢抓敢管,在抓作风建设上担当作为。

会议以视频形式召开,各旗县市区分会场。

中央生态环境保护督察组交办群众信访件核查办理推进会召开 刘海泉主持

本报讯(记者 赫雨田)6月8日,市委副书记、市长刘海泉主持召开中央生态环境保护督察组交办群众信访件核查办理推进会,听取群众信访件核查办理情况汇报,研究部署有关工作。

刘海泉说,要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识做好中央生态环境保护督察组交办群众信访件核查办理整改工作的政治性、严肃性和重要性,在思想上紧起来、责任上担起来、纪律上严起来,切实

解决群众身边的生态环境问题。要严格落实《生态环境保护督察工作条例》要求,对督察组交办的群众信访件要第一时间受理转办,第一时间现场核查,第一时间反馈报告,第一时间公开信息,切实提高核查办理质量。要以中央生态环境保护督察为契机,坚持举一反三、建章立制,从源头上完善防范措施、堵塞漏洞,切实提升生态环境保护质效,推动美丽乌兰察布建设取得更大成效。

于海成、王镇海参加。

为青春作答 为梦想护航

——2025年高考首日见闻

□本报记者 李璟 高蓉

又是一年高考时,笔锋所至,心之所向。

6月7日,阳光灿烂,体感舒适,我市12226名高三学子迎着晨光踏进考场。心中坚定的梦想、墙上跳动的秒针,皆化作笔尖的笃定,这场以笔为剑的“战役”,将为青春写下庄重的注脚。

老师们拉起横幅,拍着考生们的肩膀,或叮咛嘱咐,或反复强调,只希望孩子们沉稳应战,超常发挥。

“以笔为剑,披荆斩棘!”“不负努力,不留遗憾,不畏考验,奔赴山海阔的明天!”各类助考机构工作人员统一着装,佩戴红色绶带默默陪伴考生。

“静音行动”护航

考生奔赴考场之际,考场外悄然兴起一场“静音革命”,全社会积极响应“静音降噪,为考生筑牢‘隔音墙’”的倡议,折射出新时代护考理念的蜕变。

集宁一中考点执勤的交管大队九中队交警冯昊说:“往年这时候我们最繁重的任务之一就是疏导校门口送考生的车辆,防止发生道路拥堵、耽误考生进考场。但今天校门口没有了滞留车辆,家长们即停即走。往年需要协调的临时停车区,今年全部转为考生专用通道。”这一变化的背后,是无数家庭从“过度守护”到“适度放手”的跨越。

“我们守在外面等反而是孩子的心理负担,所以我们说好了,我只管送,他独立应考,我一会儿就回家准备午饭。”考生家长王惠说道。今年,簇拥等考的状态发生了明显转变,多数家长从焦灼地等待、全家出动的“人海战术”转为放平心态的“暗中护航”。

“高考不仅是考生的事,也是全社会关注的焦点。我们酒店为了做好高考护航工作,特设置了高考楼层,为考

生提供鲜花、矿泉水和一次性用品等。”集宁区驿居酒店运营经理尚丽霞说,除此之外,高考期间为了保持安静的环境,酒店的会议室不对外开放,停车场还设置了禁止鸣笛的标识,酒店保安和前台24小时巡逻值班,只为给考生提供安静的备考环境。

平日里火热的茶饮店,已从昨日开始了静音守护。“高考对于每位学子都至关重要,高考期间为了给每位考生营造一个良好的考试氛围,本店处于静音状态,关闭了店内外宣传语音,还为每位考生及陪考家长免费提供热水及休息区,助力高考。”位于集宁一中榆树湾校区的蜜雪冰城店负责人刘斌说道。

“考生们十年寒窗不容易,从昨日开始我们关闭了店内的音响设备、高音量设施,并引导店内顾客低分贝就餐,为高考保驾护航。”考场附近的鸿福烧烤店负责人刘志平说。

“小区里住着不少考生,高考是他们人生的关键时刻,我们小区正在装修的业主都默契停工了。”考场附近的小区业主王女士表示,为了保持环境安静,高考这两天特意停止了装修。

“呼吁业主们对小区内的考生多一份关心、支持与爱护,助力他们顺利完成考试。”温情的提示在周边不断上演,商铺自发放缓卷帘门速度,路口的车辆不再鸣笛,连夜市摊主也关掉了喇叭,城市按下“静音键”。

笃定前行赴考

高考是人生中的一次历练,赴考路上有一群需要特殊关照的考生,对他们而言高考更是一次重要的里程碑。

“考试服务中心为考生们构筑起无微不至的保障网络,针对特殊群体考生,考点内由专门的考务人员对其进行全程引导,并特别开辟无障碍专用通道,考场外配备应急医疗箱。”乌兰察布市教育招生考试中心主任乔武说,不仅如此,考场内还给个别特殊群体考生开设考场,从考前全流程模拟到考中无缝衔接服务,用专业与温情为特殊群体的考生编织起守护之网。

“铃铃……”当铃声响起,家长们翘首以盼,目光中满含期盼,只见考生们步履轻松、面带笑容走出考场。第一天考试结束,考生们有喜悦挂在眉间之情,也有凝重奋起之势,不管结果怎样,他们都为了自己的梦想努力拼搏过。

“前两门自己最担心的考试科目已拿下,后面的考试我还是比较有信心的。”“不担心,比较轻松,接下来继续加油!”“不管考得好不好,我还是父母的宝,哈哈!”“今年的题型对我来说不难,不过发挥得还是不错的。”“我不想考得怎么样,就想回家我妈给我做的什么饭,呵呵!”……

一句句轻松的话语,一个个坚定的背影,赴考的考考生们,他们提笔拼搏挥洒青春,合笔谈笑清风无恙。他们将以智慧为墨,以汗水为纸,在高考的答卷上书写无愧于心的华章!

北京日报社走进兴和县溯源永定河

本报讯(记者 卢丹)6月5日至7日,北京日报社围绕“千年永定”主题活动,深入我市永定河源头流经区域,聚焦流域生态治理、产业发展、历史文化传承等领域,开展实地采访工作。内蒙古日报社参与采访。

永定河贯穿山西、内蒙古、河北、北京和天津五省市区,历史悠久,是中华文明的重要发源地之一。其上游分南北两大支流,北支为洋河,发源于内蒙古兴和县境内,境内有东、南、西洋河水系分布,所形成的河流,在河北省怀安县注入洋河,经官厅水库与桑干河汇流注入永定河,不仅滋养着沿岸的生态发展,更成为

各民族文化交流的天然纽带。

“洋河作为永定河的源头之一,最显著的特征就是水量特别充沛。”中国科学院地理科学与资源研究所教授、北京永定河文化研究会会长谭杰介绍,“内蒙古草原降水丰沛,形成了像勃利海一样大大小小的湖泊,这些湖泊有着天然蓄水池的作用。同时,内蒙古境内山体保存完好,生态整体性、垂直分布特征显著,以苏木山为例,其植被涵养水源能力突出,不仅为洋河提供优质补给,更为永定河流域生态系统的稳定运行提供重要支撑。”

(下转第四版)

中央生态环境保护督察在内蒙古

中央第二生态环境保护督察组向乌兰察布市交办第九批2件群众信访举报件情况

6月6日,中央第二生态环境保护督察组交办第九批群众信访案件涉及我市共2件(来电1件、来信1件)。本批信访件涉及察右前旗1件、化德县1件。本批信访件涉及土壤污染问题1件,生态破坏问题1件。当日,上述信访件已交办相关旗县调查处理。

中央第二生态环境保护督察组向乌兰察布市交办第十批9件群众信访举报件情况

6月7日,中央第二生态环境保护督察组交办第十批群众信访案件涉及我市共9件(来电6件、来信3件)。本批信访件涉及市本级1件、集宁区1件、察右后旗1件、四子王旗1件、卓资县1件、凉城县2件、兴和县1件、化德县1件。本批信访件涉及大气污染问题1件,生态破坏问题5件,水污染问题1件,土壤污染问题2件。当日,上述信访件已交办相关旗县市区和市直相关部门调查处理。

中央第二生态环境保护督察组向乌兰察布市交办第十一批1件群众信访举报件情况

6月8日,中央第二生态环境保护督察组交办第十一批群众信访案件涉及我市共1件(来电1件)。本批信访件涉及凉城县1件。本批信访件涉及生态破坏问题1件。当日,上述信访件已交办相关旗县调查处理。

中央第二生态环境保护督察组交办内蒙古自治区第二批涉及乌兰察布市3件群众信访举报件办理情况

按照中央第二生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)工作要求,6月8日,全市已对中央督察组交办的第二批3件信访举报件进行调查处理,其中,阶段性办结2件,未办结1件,立案处罚1家。相关信访举报案件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。

《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第2批)》(详情见二版)

中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻期间:2025年5月28日—6月28日
专门值班电话:0471-4819165
专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市A980号邮政信箱
受理举报电话时间:每天8:00—20:00

文明花开产业兴 察右中旗宏盘乡荣膺“全国文明镇”称号

□本报记者 崔峻峰

近日,全国精神文明建设表彰大会在京召开,察右中旗宏盘乡入选第七届全国文明镇。

消息传来,宏盘乡沸腾了。“十几年来,宏盘乡从‘小康乡’到‘全国文明镇’,从不缺吃喝的物质富裕到人人向上的精神富裕,这份分量十足的荣誉是对我们努力发展的最大褒奖。”宏盘乡党委书记冯玉山兴奋地握紧拳头。

近年来,宏盘乡坚持以巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接为统揽,做强做大助农增收的区域特色产业和集体经济项目,致力于打造集经济发展、文化繁荣、环境优美、社会和谐于一体的文明村镇。

今日的宏盘乡,产业兴旺、生态秀美、文明和谐相融共生。连片的薯田铺就致富之路,新时代文明实践站的红色讲堂传递文明薪火,有机农业的绿色认证与“文明家庭”的金色奖牌共同见证着这片土地生产、生态、生活的协调发展。

初夏时节,走进宏盘乡大庙村宏盘乡宏盘乡宏盘乡,生产车间机器轰鸣、麦香扑鼻,伴随着一排排新面粉机的不停转动,一粒粒颗粒饱满的小麦经过清洗、去皮、研磨等多道工序后被加工成雪白的面粉;移步到榨油车间,油菜籽经过去渣、清理、炒籽、压榨、沉淀、过滤

文明创建共塑时代新风

等工序,化作品莹剔透、香气逼人的菜籽油缓缓流入存储设备中。这里生产的小麦面粉、燕麦面粉、石磨全麦粉、菜籽油、胡麻油等均被评为全国名特优新产品,授权“原味乌兰察布”区域公用品牌商标,多类产品获得有机认证,极大地提升了农产品附加值。

“粮油加工厂、蛋鸡养殖场、恒温保鲜库等产业发展得还不错,增加了我们的收入。”“我用土地入股了粮油加工厂,并在这里打工,日子越来越有盼头。”……宏盘乡附近的村民们纷纷表示。

据了解,宏盘乡以乌中宏大粮油加工厂等集体经济为重点项目,积极开展以资源变资产、资金变股金、农民变股民为主的“三变”改革工作,鼓励农户土地入股,发动周边村民共同参与管理经营,以粮油牵线搭桥,搭起村民的“致富桥”。

产业兴旺为乡村振兴注入强劲动能,而文明乡风则为发展凝聚起更深厚的精神力量。宏盘乡在带动村民增收的同时,更注重以文化人、以文培元,让物质文明与精神文明如同并蒂莲花,竞相绽放。

让群众可学、可听、可学、可讲。宏盘乡通过创新构建宣讲矩阵,年均开展专题学习40余场,覆盖群众超5000人次。

文明指数的生成,还体现在将社会主义核心价值观观教育融入文化活动。宏盘乡不断完善“文明家庭”动态评选机制,开展“好媳妇”“好婆婆”“好邻居”等典型模范评选活动,以身边榜样推动移风易俗,激发农村精神文明创建的内生动力;

(下转第四版)



在宏盘乡乡贤馆内,村民参观学习。

本报记者 崔峻峰 摄